



# 危难时刻，党员干部要挺身而出

## ——论坚决打赢疫情防控阻击战

□ 新华社评论员

“全面贯彻坚定信心、同舟共济、科学防治、精准施策的要求，让党旗在防控疫情斗争第一线高高飘扬。”日前，习近平总书记作出重要指示，要求各级党组织和广大党员干部坚决贯彻落实党中央决策部署，紧紧依靠人民群众坚决打赢疫情防控阻击战。把思想和行动统一到习近平总书记重要指示精神精神和党中央决策部署上来，团结带领广大人民群众扎实做好疫情防控工作，是全党上下当前的一项重大政治任务。

关键时刻，关键在党。面对来势汹汹的疫情，做好防控工作必须加强党的领导。各级党委（党组）要科学判断形势、精准把握疫情，统一领导、统一指挥、统一行动，把党的政治优势、组织优势、密切联系群众优势转化为疫情防控的强大政治优势。要坚持疫情防控制一盘棋，形成各部门各单位各司其职又密切配合的防控工作格局，最大限度凝聚防控合力，为打赢疫情防控阻击战提供有力保障。

疫情防控是没有硝烟的战场，也是检验党员、干部初心使命的考场。（下转第2版）

## 习近平对军队做好疫情防控工作作出重要指示强调

# 牢记宗旨 勇挑重担 为打赢疫情防控阻击战作出贡献

新华社北京1月29日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对军队做好新型冠状病毒肺炎疫情防控工作作出重要指示。

习近平指出，湖北省武汉市等地

区发生新型冠状病毒感染的肺炎疫情后，我军坚决贯彻党中央决策部署，迅速启动联防联控工作机制，紧急抽组精兵强将奔赴疫情防控第一线。

习近平强调，目前疫情防控形势

依然严峻复杂。全军要在党中央和中央军委统一指挥下，牢记人民军队宗旨，闻令而动，勇挑重担，敢打硬仗，积极支援地方疫情防控。我军承担武汉火神山医院医疗救治任务是党和人民的高度信任，要加强组织领

导、密切军地协同、坚持科学施治、搞好自身防护，不负重托，不辱使命。我军有关医院要全力做好患者救治工作，科研机构要加紧开展科研工作，积极为打赢疫情防控阻击战作出贡献。

新华社北京1月29日电 1月29日，中共中央政治局常委、国务院总理、中央应对新型冠状病毒肺炎疫情防控工作领导小组组长李克强主持召开领导小组会议，进一步研究疫情防控形势，部署有针对性加强防控工作。

中共中央政治局常委、中央应对新型冠状病毒肺炎疫情防控工作领导小组副组长王沪宁出席。

会议指出，1月27日，习近平总书记就打赢疫情防控阻击战中发挥积极作用作出重要指示。中共中央就此专门发出通知。当前疫情防控正在全面推进，防控力度持续加大，但疫情仍处于扩散阶段，局部地区有迅速上升趋势，形势复杂严峻。各级党委和政府必须坚决贯彻落实习近平总书记重要指示和中央通知精神，牢记人民利益高于一切，全面贯彻坚定信心、同舟共济、科学防治、精准施策的要求，尽最大努力，采取更科学周密措施遏制疫情扩散蔓延态势，坚决打赢疫情防控阻击战，守护好人民群众的生命安全和身体健康。

会议强调，当前疫情防控要系统周密、抓准关键。进一步加强湖北省和武汉市疫情防控工作，协调整合和优化救治力量，全力救治患者，努力降低死亡率，充实医疗力量加强武汉周边病例较多地市重症病例救治。精准施策遏制全国疫情传播。建立有效协同的省际间联防联控机制。及时公开透明发布疫情信息。各地要提高分散接诊、集中收治能力，将重症病例集中到综合实力最强的医院，或派出重症医学专家赴定点医院全天候值守。加快疫苗研制进度，对研究表明有一定效果的药物抓紧审批投入临床使用。进一步加强城市社区和农村地区疫情网格化防控。

会议指出，要全力做好医疗防控物资保障，科学优化重点物资配置和使用范围。（下转第2版）

# 部进一步研究疫情 防控形势 部署有针对性加强防控工作

王沪宁出席

李克强主持召开中央应对新型冠状病毒肺炎疫情防控工作领导小组会议

## 中央督导组调研指导湖北医用物资保障工作

新华社武汉1月29日电（记者王贤）为全面贯彻落实习近平总书记重要指示和中共中央政治局常委会会议精神，中共中央政治局委员、国务院副总理孙春兰率中央督导组在武汉市现场指导湖北省医用物资保障工作。

29日上午，督导组先后来到位于武汉市新洲区的武汉协卓卫生用品有限公司、武汉中森医疗用品有限公司

和湖北稳健医疗有限公司，深入企业生产车间、仓库、检测室、实验室等地，了解医用防护服、口罩等急需紧缺医用物资生产情况，并召开现场办公会，协调指导解决湖北省医用物资保障面临的实际困难，现场解决次日所需1.25万套防护服。

孙春兰强调，前线的医护人员冒着生命危险在救治病人，各方面要分

秒必争，千方百计为他们提供保障，确保医护人员的安全。要坚决贯彻落实习近平总书记重要指示精神，加强统一调度，精准施策，按小时计算工作进度，全力保障各项救助任务。要着重解决医用物资生产企业面临的各种实际困难，解除他们的后顾之忧，推动企业尽快复产达产；在确保安全的前提下，坚持分级分类使用防护服等紧缺

物资，把有限的资源用在最需要的地方和人员身上；要进一步开辟绿色通道，扩大物流队伍规模，确保防疫救治物资和群众生活用品的保障车辆及人员出行畅通；加强统一领导、统一指挥、统一行动，各有关部门要紧密协作，统筹物资调配，确保以最短的时间、最有效的衔接、最直接的方式把救命物资送到医护人员手中。

在国家金牌导游员、中国国旅（武汉）国际旅行社有限公司导游张玲的微信朋友圈里，这几天全是为武汉各医院筹措医疗物资的信息。

随着武汉疫情的加重，武汉各大医院急缺口罩。包括张玲在内的湖北领队们自发组织了一个“湖北导游募捐委员会”，任务就是向全国的导游们筹措资金，联络资源，给医院捐赠急需的医疗物资。

张玲介绍，在这个群里，她是4个财务人员之一，所谓财务人员就是对外接受捐款的人。全国各地的导游们在收到捐款购买医疗物资的倡议后，纷纷献上爱心。这些由300元、200元的捐款汇聚的资金，会转交到还在境外的领队人员，由他们在当地（主要是在日本、泰国、迪拜等地）购买符合要求的医用物资，然后再带回武汉。

张玲介绍，从23日组建到现在，这个募捐群共筹集资金23.52万元，全部用于海外购买物资，捐赠给武汉的各大医院。这个群的导游们还在海外募集了大批口罩、护目镜等物资，通过领队带回后，免费送到各医疗机构。

## 中外旅游人携手献爱心

# 这些医用物资，由他们“人肉”带回

□ 程芙蓉

新型冠状病毒感染的肺炎疫情牵动人心，湖北的旅游企业、导游领队们积极捐款捐物、联络海外同行募集医用物资，并想尽办法将物资“人肉”带回来，为抗击疫情贡献自己的力量。

### 中泰旅游同行并肩作战

1月28日18时35分，从泰国芭提雅直飞恩施的VZ3508航班平安抵达恩施机场。该航班在安全运回赴泰旅游的178名湖北籍旅客的同时，也带来了泰国旅游同行为湖北恩施、宜昌捐赠的87000个医用口罩和数百件防护服。

这批物资装了满满30多个箱子，由湖北峡州国旅的几名领队手抬肩扛地从泰国运回湖北恩施和宜昌。

之所以要领队们跟团带回，就是因为更节省时间。29日，这批物资就到达了恩施和宜昌各医院医护人员的手上。

这8万多只口罩和数百件防护服是由泰国天龙导游社群、泰国泰亚洲旅行社、泰国泰鑫钻旅行社联合澳门卡利会集团、湖北峡州国际旅行社有限公司和他们的领队们共同募集的。一名峡州国旅的领队说：“现在泰国也很难买到口罩了。我们的伙伴，包括很多泰国当地导游都开着私家车四处奔波，大家一起努力才募集到了这么多。”

峡州国旅宜昌分公司总经理顾旭东在朋友圈说：“随着28日出境包机客人回到恩施和宜昌，峡州国旅已经全面停业，但我们的第二业务还在继续，那就是做海外募集捐赠物资的‘免费快递’。”

用同样方法“人肉快递”到宜昌的

72箱口罩、防护服等医用物资，已于1月27日晚抵达宜昌三峡机场，并已发往宜昌市第二人民医院等抗击疫情的前线。

这次“快递”的航班是宜昌宝中旅行社直飞泰国的包机。物资由泰国华侨、龙腾公司等几家泰国地接旅行社和泰国华人导游群、天龙导游群等导游们自发募捐。

据宜昌宝中旅行社负责人介绍，还有一趟宜昌直航越南芽庄的航班将带回一批医疗物资。物资一部分由当地旅游同行捐赠，还有一部分由国内导游领队捐款购得。

### 全国导游领队自发捐款

“4500个口罩，顶不过几天，还有资源的朋友请给我们提供啊”，“柬埔寨暹粒免税店筹集的20000个口罩由领队带回，已交付武汉市三医院……”



视觉新闻

## 苏州山塘古街全面消毒防疫

1月29日，江苏省苏州市城市环境卫生管理部门对临时关闭后的中国历史文化名街苏州山塘古街进行全面的清洁和消毒，积极做好新型冠状病毒感染的肺炎疫情的防控工作。图为环卫工人对山塘古街的公共设施进行消毒。

中新社发 王建康 摄

## 一方有难 八方支援

# 兄弟省市妥善安置湖北游客

□ 本报采访组

1月27日，武汉市文化和旅游局发布《致兄弟城市旅游同仁的一封信》。信中表示：“请求兄弟城市文化和旅游部门继续给予大力协调和排忧解难，对所有在外旅行的武汉市民给予必要的帮助，让他们更深切地感受到兄弟城市的温暖和关爱！”

武汉市文化和旅游局的信很快获得积极响应，各地纷纷发布“致湖北游客朋友的一封信”，告知湖北游客求助咨询电话、临时安置酒店信息等，为滞留在外的湖北游客送上了一份实实在在的温暖。

每年春节期间都有大量的湖北游客到广西旅游。今年疫情发生后，大批湖北游客行程取消、滞留广西。广西壮族自治区文化和旅游厅1月27日发布《致湖北游客朋友的一封信》，信中说：“针对因疫情滞留广西的湖北游客朋友，我们已经对全区各级文化和旅游行政管理部门作出工作部署，要求各地及时协调，妥善解决游客朋友住宿、餐饮等基本生活问题，并集中公布了各市文化旅游部门的游客服务咨询电话，指导各县市确定安置酒店并将第一时间公布。我们会尽最大努力，切实帮助正在我区各地的游客朋友特别是湖北的游客

朋友解决遇到的实际困难。”

广西文化和旅游行业积极对游客进行集中安置。截至1月28日晚，南宁、柳州、防城港、河池、崇左等13个城市安排42家酒店安置湖北游客。北海市安置武汉滞留游客的酒店是银滩1号酒店，27日已入住20名武汉游客，28日陆续又有游客入住。北海已派医务人员24小时值班，做好医疗保障工作，包括体温监测、人员登记和有关防护知识的宣传等工作。桂林市安置武汉滞留游客的酒店是香江大饭店，截至1月28日13时，已有50多位湖北籍游客入住。香江大饭店负责人说，26日下午接到通知后，饭店立即行动，协调原有住客前往其他酒店住宿，并于当晚完成了对所有客房的消毒工作。

广西壮族自治区文化和旅游厅厅长甘霖说：“我们会尽最大努力，切实帮助正在广西各地的游客朋友特别是湖北游客朋友解决实际困难，携手共渡难关，共同期待美好明天。”

1月26日，云南省文化和旅游厅发布关于妥善安置疫情重点地区滞留在滇游客的通知，要求云南省各州市注意收集辖区内滞留的疫情重点地区游客信息，并为其提供集中住宿酒店。（下转第2版）

## 湖北省文化和旅游厅公布湖北籍游客应急服务热线

本报讯（程芙蓉）连日来，湖北省文化和旅游厅多方协调、积极联络，争取全国兄弟省市支持，开通了湖北籍游客服务热线。29日，湖北省文化和旅游厅对外公布了这些服务热线。

同时，湖北省文化和旅游厅呼吁

目前在外省的湖北籍游客认真做好个人防护隔离，全面服从当地的防疫管理和防控安排。如遇特殊情况，及时拨打所在地区服务热线。湖北省文化和旅游厅市场管理处咨询电话027-68892335；湖北省旅游质量监督管理所，电话027-87126651。